

被誉为“中国纳斯达克”的全国中小企业股份转让系统(俗称“新三板”)昨日迎来首批全国285家企业集体挂牌。记者从江苏省金融办获悉,江苏共有44家企业成为首批挂牌企业。受新三板企业集体挂牌影响,昨日A股新三板概念板块表现活跃,概念股中关村强势涨停。

现代快报记者 刘元媛

44家江苏企业昨日挂牌新三板

全国285家企业集体登陆,首日交易火爆

首日不计涨跌幅“涨70倍”是唬人的

昨日,全国中小企业股份转让系统(简称“全国股份转让系统”)官网发布消息称,首批全国285家企业集体挂牌后,全国股份转让系统挂牌企业家数达到621家,一举超越创业板企业数。在上市交易首日,新三板市场整体成交活跃,众多新三板企业获得资金青睐。值得注意的是,常见的证券行情软件中显示的挂牌公司股票成交首日的涨幅并不能准确地反映股票价格情况。

据全国股份转让系统官网消息,挂牌公司成交首日不计涨跌幅。相关负责人表示,股份公司首日挂牌后有存量股份流通,一般不涉及发行环节,没有类似IPO的发行价格,而常见的证券行情软件中显示的涨幅是挂牌公司股票成交价相对于股票面值1元的涨幅,不能准确地反映股票价格变化情况。

在已完成编制工作的《全国中小企业股份转让系统统计指标标准规范》中就有明确说明:挂牌公司股票成交首日,由于没有前收盘价,不计算当日涨跌幅。

以某证券行情软件显示的涨幅情况来看,雅威特昨日收报71.43元/股,涨幅7043%,此外麟龙股份、泰达新材、科传股份等24只股票涨幅都不低于10倍。一位业内人士称,上述涨幅都是以股票票面价值1元为基准价计算,“实际上,没人能以股票面值买到股票,应该继续观察股票后续走势再做分析。”记者发现,在整个新三板市场热闹的背后,如雅威特、麟龙股份、泰达新材等多只股票全天仅有一笔交易。作为这批集体挂牌企业中较为成熟的企业,湘财证券昨日报出的最高相关价为1.25元/股,但截至收盘全天无一笔交易。

江苏44家企业挂牌 苏州占比过半

在此次新三板大扩容中,江苏企业表现得很积极,记者昨日从江苏省金融办处获悉,江苏有44家企业成为首批挂牌企业。担任无锡锡兴港包装股份有限公司专项法律顾问的永衡昭辉律师事务所律师曹春武表示,江苏作为上市公司大省,新三板后备资源也十分丰富,预计将在新三板之后挂牌的企业中占据不少份额。

据媒体报道,来自江苏、广东、山东、北京、上海五省级行政区的企业挂牌数量超过140家,占新挂牌企业的近半壁江山。而在江苏新三板企业版图中,苏州无疑是“大户”。据报道,目前苏州已有25家企业挂牌,其中苏州工业园区和苏州

新区首批挂牌企业分别达12家和8家,昆山2家,吴江2家,张家港1家。

另外,记者昨日从南京市金融办获悉,此次共有4家南京企业在新三板挂牌,分别是视威科技、南京旭建、大树智能和亚奥科技,均为科技型企业。南京市金融办一位负责人表示,新三板作为全国性的新兴市场,具有挂牌门槛较低、小额融资快速便捷、信息披露规范透明以及承上启下的转板机制等特点,有利于中小微企业资金筹集、资源整合和形象展示。该负责人透露,短期内南京还有10几家科技型企业将陆续登陆新三板,其中5家企业已向北交所递交了挂牌资料,进入下批挂牌“准备期”。

A股新三板概念受追捧 中关村涨停

在新三板市场热闹开场后,昨日A股新三板概念板块也受到资金追捧,板块涨幅居前。其中,新三板概念股中关村强势涨停,苏州高新、东湖高新、张江高科等涨幅逾5%。分析指出,新三板扩容至全国,对于园区类上市公司无疑是一大利好。高科技园区内高新技术企业有望因“新三板”扩容而获得较大发展,从而提升园区价值,如园区物业销售价格及租金、物业管理费有望提升。因此,园区地产建设、销售和租赁业务占比较大的园区类上市公司受益较大。

另外,园区类上市公司有望因参股“新三板”准上市企业而受益,其中张江高科最为突出。在新三板扩容至全国后,其他园区类上市公司如苏州高新、高新发展、长春高新、海泰发展等也直接受益。通过

登陆新三板,一些中小微企业也走进了开放的资本市场,细控其背后的公司发现,大多都是资本市场老面孔。近几日,多家A股上市公司扎堆发布公告,控股或参股的公司将在新三板挂牌。如星辉车模于22日发布公告,参股的树业环于昨日在新三板挂牌交易。另外,创元科技控股苏轴股份、云南铜业参股云铜科技、大族激光参股元亨光电等。

另外,一些上市公司的控股方下属的其他企业也登陆新三板。如红豆杉昨日在新三板挂牌交易,全天共成交6笔,成交价均为2.5元/股,成交金额1250万元。红豆杉的实际控制人是周耀庭,其旗下还有主板上市公司红豆股份。多年前,关于周耀庭是否会将其所拥有的紫杉醇资源注入红豆股份也是资本市场著名猜想之一。



东方IC供图

新三板之

投资要点

个人投资者

专业背景:具有两年以上证券投资经验,或具有会计、金融、投资、财经等相关专业背景或培训经历。

风险承受能力:投资者本人名下前一交易日日终证券类资产市值500万元人民币以上。证券类资产包括客户交易结算资金、在沪深交易所和全国股份转让系统挂牌的股票、基金、债券、券商集合理财产品等,信用证券账户资产除外。

机构投资者

法人机构:注册资本500万元人民币以上

合伙企业:实缴出资总额500万元人民币以上

金融产品/机构:集合信托计划、证券投资基金、银行理财产品、证券公司资产管理计划,以及由金融机构或者相关监管部门认可的其他机构管理的金融产品或资产

■解读

对个人投资者而言,新三板的资金门槛较高,大多数个人投资者将与新三板无缘;但对机构投资者而言门槛并不高,故投资者可以通过机构间接投资新三板。

新三板之

投资风险

企业风险

多数属于初创期,没有稳定盈利甚至连年亏损,甚至只有研发无盈利模式,其未来的经营风险巨大,判断这类企业的价值难度极高。

监管风险

由于新三板交易较为清淡,投资者按照A股的操作方式容易引起股价异动,进而触发新三板“11项将被重点监控的行为”。

市场风险

相比沪深股市,新三板成交不活跃,投资者一旦买入想要了解的获利机遇较少;尤其是在企业基本面转坏的时候,更不容易套现离场。

据《每日经济新闻》

相关新闻

转板收益赛打新 新三板财富效应隐现

1月23日,来自新三板的安控股份登陆创业板,备受资金追捧,隐藏着主板、创业板喧嚣背后的新三板市场开始进入投资者视线。

据不完全统计,截至目前已完成转板上市的7家原新三板股票中,当天转板收益率最高可达547.3%,最低亦有69.20%。这也被认为是新三板最为吸引投资者注意的“筹码”。

其中,北陆药业摘牌前价格为5.5元,首日收盘价高达35.6元,转板收益率547.3%;世纪瑞尔摘牌前9.99元,首日收盘价59.4元,转板收益率494.6%。而最近的东土科技和博晖创新转板收益率分别为167.3%和69.2%。

机构闻风而至

从交易门槛来看,自然人投资者准入门槛,从名下证券类资产市值300万元调至500万元以上,大大超过此前预期。

而对机构投资者来说,这仅仅是一家股份公司最低注册资金的水平。假如新三板未来交易制度进一步完善,市场交易进一步活跃,即便只动用500万元资金来投资新三

板,考虑到创业板打新的中签率之低,具备一双慧眼的机构也很可能比创业板打新更高。

以安控股份为例,三明市华德商贸公司等五家公司在2010年11月30日至2011年1月11日期间各买入3万股;深圳银桦成长投资企业买入6万股;北京杰思汉能资产管理公司买入1000股。以上几个投资者在2-3年不等的时间内,将获取400%以上的收益。

各地投资基金涌现

事实上,以新三板企业股权为标的的投资基金已在全国各地涌现。2012年11月,科技部出资3000万元阶段参股的武汉东湖创新投资有限公司成立,旗下“武汉·光谷新三板股权投资基金”成立,总规模5亿元,首期基金为2亿元。2013年10月,华龙证券联合北京金城高新创投成立“甘肃金城新三板股权投资基金”,总规模10亿元,首期规模2亿元。

近日,平安证券亦传出该公司正在筹备新三板基金,由旗下直投子公司平安财智创立。

据《21世纪经济报道》

后续关注

机构称四公司最有潜力率先“转板”

从行业分布上看,首批285家挂牌企业具有鲜明的创新创业特征,高新技术企业占比超过75%,广泛分布于高端制造业,信息传输、软件和信息技术服务业等。

虽然新三板公司整体表现优秀,但中银万国研报指出,新三板企业业绩分化大且波动大,尤其表现为亏损率高。有13家公司出现过连续2年亏损,98家公司亏损年份占报告年份平均为37.7%;36家超过50%;而创业板只有14家公

司有过亏损,且均出现1年亏损。

按照去年12月14日国务院49号文,真正的“转板”得到管理层确认,目前尚待沪深交易所和股转系统细则。中银万国分析,乐观预期今年有望看到首个转板成功案例。转板首单花落谁家?根据创业板IPO财务标准,并结合股权分散度条件等,中银万国认为中科院、原子高科、联飞翔和恒业世纪四家挂牌公司最有希望率先满足要求成功“转板”。